



inár

Budapest 62
T. c.

Postafiók 282.
Cs. p.

„Ujság” szerkesztősége

Képes Napi Ujság

15. évfolyam

NOVIZSÁD, 1934 JANUÁR 27, SZOMBAT

22. SZÁM

Moszkva és Tokió készül a háborúra

Japán repülőgépek Leningrád felett, Oroszország járható utakat keres a Bering tengeren a hadiszállításra

Moszkvából jelentik: Tegnap és tegnapelőtt ismeretlen típusú idegen repülőgépek jelentek meg Leningrád erődítményei felett. A gépek alacsonyan szálltak és minden bizonnyal fényképfelvételeket készítettek. Amikor orosz repülőgépek üldözésükre siettek, az idegen gépek a magasba emelkedtek és továszalltak.

gépekről van szó, amelyek egy japán anyahajóról szálltak fel, hogy kémzolgálatot teljesítsenek.

Newyorki jelentés arról számol be, hogy Szovjetország is komolyan felkészült a háborúra. Orosz jégtörőhajók járnak a Bering tengeren, hogy alkalmas utat találjanak Amerika felé, mert

ja a hadianyagot Amerikából Oroszországba szállítani.

Beavatott japán körökben úgy tudják, hogy Araki volt hadügyminiszter, a háborús párt elnöke korántsem bukkott ember Japánban, sőt ellenkezőleg

Araki diktatúrát készít elő és a közeljövőben átveszi a hatalmat amelynek birtokában azután megvalósítja régi háborús terveit.

Kétségtelen, hogy japán repülő-

a szovjet a Bering tengeren akar

lazíthatna volna a nyakán a kötelelet.

A nyomozás adatai szerint Szekulics Kálmán kisöccsével, a 8 éves Józseffel nevelőapjánál, Kiss Mátyás fogyasztási örnél élt, délben azonban édesanyja eltávozott hazáról, hogy ebédet vigyen férjének. A kisfiu, aki egyedül maradt otthon minden valószínűség szerint játszani kezdett a lasszóval, amely egy vigyázatlan pillanatban nyakára hurkolódott és megfojtotta.

A gyermekszerencsétlenség híre nagy részvétet keltett Szuboticán.

Uzunovics Nikola dezinált miniszterelnök tegnap Demetrovics Juraj és Pavao Matica volt miniszterekkel tanácskozott

Beogradból jelentik: Tegnap délelőtt folyamán Uzunovics Nikola dezinált miniszterelnök több politikai természetű tanácskozást tartott. Így többek között fogadta Demetrovics Juraj és Pavao Matica volt minisztereket, majd utána folytatta tanácskozásait a miniszterelnökségen. Az új kormány összetételéről eddig még nem adtak ki jelentést.

Vorgics Szlavko polgármestert nevezték ki a sztáranizsai ipartestület komeszarijává

Három hónapon belül közgyűlést hív össze a polgármester

Sztáranizsáról jelentik: A báni hivatal, a noviszádi iparkamara előterjesztésére Vorgics Szlavko sztáranizsai polgármestert nevezte ki a sztáranizsai iparegyesület elnökévé. Mint ismeretes az ipartestület volt elnöke Terzin Nenád a múlt év novemberében rendkívüli közgyűlést hívott össze, amely bizalmatlanságot szavazott a vezetőségnek, mire a tisztikar lemondott.

Az iparkamara akkor háromtagú felügyelő bizottságot nevezett ki, amely azonban

szintén lemondott.

A kamara új igazgatósága és a felügyelőbizottság az ügyek vezetésével Vorgics polgármestert biztalmeg, aki három hónapon belül új közgyűlést fog összehívni, amelyen megválasztják a teljes vezetőséget.

♦♦♦

Közeli francia kormányválságot jósol a párisi sajtó

Csak a kormány lemondása oszlathatja el a kormány egyes tagjai ellen elhangzott gyanúsításokat

Párisból jelentik: A tegnapi reggeli és délutáni párisi lapok közeli kormányválságot jeleznek. Az Echo de Paris-nak a képviselőház folyosóján szerzett értesülése szerint a Chautemps kormány még a parlamenti vizsgálóbizottság kiküldéséről szóló sorsdöntő vita előtt beadja lemondását.

Egyes miniszterek, úgy vélik, írja a lap, hogy

csak a kormány sürgős lemondása oszlathatja el a gyanúsításoknak azt a súlyos léghőrt, amely a kormány egyes tagjai felett lebeg.

Az igazságügyminiszterrel kapcsolatban az utóbbi napokban súlyos gyanúsítások hangzottak el. A gyanúsítások arról szólnak, hogy az igazságügyminiszternek része lenne egy régebbi ügyben. A párisi ügyészség hírszerint közölte az igazságügyminiszterrel, hogy sürgős kihallgatását fogja kérni.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy Chautemps miniszterelnök sürgős minisztertanácsot hív össze, amely azután dönt a kormány lemondásáról.

Az újabb jelentés szerint a Chautemps kormány lemondása annál valószínűbb-

nek látszik, mert most

a kormányon belül is komoly nézeteltérések keletkeztek.

Daladier és több minisztertársa ugyanis nyíltan kijelentette, hogy jobb lemondani, vagy a parlamentben kiereszkölni a döntést, mint megvárni a léghőrt további rosszabbodását.

Beavatott politikai körökben úgy tudják, hogy a Chautemps kormány lemondása esetén Daladier jelenlegi hadügyminiszter kap megbízatást az új kormány megalakítására.

Játék-lassójára felakasztotta magát egy szuboticaí kisdíák

A vadnyugati kalandorfilmek hőjét akarta utánózni a 11 éves szerencsétlen fiú

A fantasztikus kalandorfilmek gyermekrontó hatása ismét halálos áldozatot követelt Szuboticán. Nevelőszüleinek Crnogorszka ucca 28 szám alatti házában kapuvasra hurkolt játéklaszóra felakasztotta magát Szekulics Kálmán 12 éves kisfiu, a szuboticaí főgimnázium második osztályának tanulója.

A megdöbbentő szerencsétlenséget délben fedezték fel, amikor Szekulics Kálmán kis nővére a 11 éves Kiss Mária és annak barátnője, Rudinszki Etelka hazatértek az iskolából és

a nagykapun egy kiálló vason felakasztva találták a szerencsétlen diákgyermeket.

A két kisleány rémült kiáltozására figyelmesekké váltak a szomszédok és értesítették a rendőrséget, amely azonnal kivonult a szerencsétlenség színhelyére, de ekkor már csak a beállott halált konstatálhatta.

Szekulics Kálmán holtteste már megmerevedett és életlenül függött a játéklaszón, amely a nagykapu sarokvasára hurkolódott.

A rendőri bizottság vizsgálata el-

sősorban annak megállapítására szorított, hogy a szerencsétlenségű kisfiu nem gyilkosság áldozata-e, mert a holttest olyan szokatlan helyzetben volt, hogy az eset méltán gyanusnak tűnhetett fel a rendőri bizottság előtt.

Szekulics Kálmán lábai ugyanis a földet érték és így csak az a feltevés volt lehetséges, hogy a játéklaszó véletlenül olyan szorosán hurkolódott a játszó kisgyermek nyaka köré, hogy Szekulics Kálmán, a kalandorfilmek rajongója elvesztette eszméletét és megfulladt, mielőtt még meg

HALLO

London

Baden Powellt a világ főcserkészét, mint ismeretes, másodszor is megoperálták. Tegnap világszerte elterjedt az a hír, hogy a cserkészek rajongva szeretett Bi-Pijének állapota válságosra fordult. A hivatalos orvosi jelentés ezzel szemben megállapítja, hogy a beteg állapota súlyosbodott, ereje kissé gyengült, de közvetlen életveszélyről nincsen szó. A beteg felesége számára tegnap szobát rendeztek be a kórházban, hogy állandóan férje mellett lehessen.

Bukarest

Erdélyben két nap óta igen nagy a hideg. Tapoleán tegnap 26 fokot mutatott a hőmérő a fagypont alatt.

A román kormánynak tudomására jutott, hogy az erdélyi szász nemzeti tanács éjszakánként katonai jellegű terepgyakorlatokat tart. A rendőrség az elmúlt éjjel Brassó környékén rajtaütött gyakorlatozó csapatokra. Husz fiatalembert letartóztattak, a további gyakorlatot betiltották.

Temesvár

A temesvári Takarékpénztár tegnap 24 millió lej tartozás erejéig árverést hirdetett gróf Karácsonyi Jenő temesmegyei birtokára. Árverezők hiánya miatt az árverést nem lehetett megtartani.

Newyork

Az Egyesült Államok kincstári kancellárja közölte, hogy a tegnapi kibocsátott egymilliárdos rövidlejáratú dollárköcsönt néhány óra alatt harmincöt százalékosan túljegyezték. A kölcsön az első nagy pénzügyi művelet, amelyet a kormány Rooseveltnek a kongresszushoz intézett üzenete óta végrehajtott.

Madrid

Spanyolországban tovább tart az egyetemi hallgatók sztrájkja. A különféle politikai pártokhoz tartozó diákok között heves üzenetváltások voltak. Valencióból is kisebb-nagyobb diákzavargásokat jelentenek.

Párizs

A francia kormány félhivatalosan azt az értesítést kapta Bukarestből, hogy a Titulescu és Musanoff külügyminiszterek között lefolyt tárgyaláson a bolgár külügyminiszter bejelentette, hogy Bulgária nem változtat a balkán-egyezményrel elfoglalt eddigi álláspontján.

Róma

Ma indul utnak Rómából, a római-buenos airesi légiút első repülőgépe.

Berlin

Hitler kancellári kinevezésének első évfordulóját január 30-án nemcsak az állam nyilvánította hivatalos ünnepnek, hanem a német evangélikus egyház is. Müller püspök körrendeletet küldött az egyházi hatóságoknak és közli, hogy január 30-án valamennyi evangélikus templomban hálaadó istentiszteletet kell tartani és imádkozni kell a kancellárért.

Tinni azért kommunistavezért sikertelen szökési kísérlete után át akarták szállítani a brandenburgi gyűjtőtáborba. Elszállítása előtt tegnap az ablakillinesre felakasztva holtan találták.

Dozsong

Hlinka, a szlovák néppárt vezére súlyosan megbetegedett. Hlinkán nemrég súlyos műtétet végeztek és valószínűnek látszik, hogy újabb operáció válik szükségessé.

♦♦♦

Velezben megismétlődött a beográdi Mitricsevics-eset

Titokzatos rablógyilkosság áldozata lett Csicsiritovics Pandora különc milliomosnő

Az asszonyt agyonverték, holttestét megcsonkították

Csütörtökön este véres felfedezés hozta izgalomba Velez városka lakosságát: a Szokolovac-park melletti lakásán, mely a város központjában fekszik, meggyilkolva és kegyetlenül megcsonkítva találtak rá Csicsiritovics Pandora dús gazdag özvegyre.

A borzalmas tettet a kerületi kapitány fedezte fel, aki egy rendőrségi irnokkal behatolt az özvegy lakásába, miután előzőleg jelentést kapott a szomszédoktól, hogy Csicsiritovics Pandora már napok óta nem mutatkozik. A ház kapuja gondosan be volt zárva s azon a hatósági közegek semmi különös jelt nem észleltek. Amikor azonban többszöri zörgetésre semmi válasz nem jött belülről, felfeszítették a kaput s behatoltak a lakásba, amelynek összes szobáit szintén bezárva s a legnagyobb rendben találták. Csak a hálószoba ajtaja volt szélesen kitárva, de egyébként itt is minden a helyén volt kivéve a feldúlt ágyat. Innen egy másik uccai szoba nyílt,

amelynek küszöbén véres zsebkendő feküdt, amibe valószínűleg a gyilkos törölte kezét

gaztette elkövetése után. A rendőrség most már habozás nélkül feltörte ennek a szobának ajtaját is és figyelmes keresés után

a padlón, csilimszőnyeggel letakarva rábukkantak Csicsiritovics Pandora eltorzult, megcsonkított holttestére.

Homlokán hatalmas, fejszeaspástól eredő seb tátongott, a nyakán pedig egy mélyebb s több kisebb, valószínűleg késszurásokkal ejtett seb volt. Az áldozat jobb keze teljesen össze volt zúzva és megcsonkítva s a bal kezéről is le volt vágva négy ujjja. A szobában fojtó szag terjengett jelölve annak, hogy az állati kegyelmetlenséggel végrehajtott gyilkosság már néhány nappal ezelőtt történt.

A véres zsebkendőn kívül semmi áruló nyom nem volt észlelhető. A szoba asztalán két kávé és egy teás csésze volt, tehát az özvegy meggyilkolása előtt valakivel uzsonnázott. Feltűnő még az is, hogy

az egész lakásban 18 dinár készpénzt találtak s mivel a milliomos özvegyről köztudomásu, hogy állandóan sok pénzt tartogatott magánál, a rendőrségnek az a feltevése, hogy rablógyilkosság történt.

Az erélyesen megindított nyomozás során megállapítást nyert, hogy Csicsiritovics Pandorát január 23-án látták utoljára a piacon. Ezen a napon két látogatója is volt: egy szkoplyei nagybácsija és Veszalinka nevű mostohalánya, akik mindketten hosszabb ideig tartózkodtak nála. Ami a vendégek távozása után történt a házban, azt egyelőre még homály fe-

di. Valószínű azonban, hogy ezután történt a gyilkosság.

Mivel az ötvenöt éves özvegy nagyon visszavonultan élt és naplemente után óvatosan bezárkózott, alapos gyanu, hogy Csicsiritovics Pandora ismerősei közül kell keresni a gyilkosokat, akik valami fontos ürüggyel kopogtattak be hozzá este, hogy bebocsájtást nyerjenek. Az özvegy, mint jó háziasszony, megkínálta a vendégeit teával, egy ideig elbeszélgettek s akkor a látogatók egyike tompa tárggyal nyakszirtén sujtotta amitől az özvegy földre bukott s utána egy fejszeapás s több késszurás kioltotta életét. Ezután a gonosztevők összeszedték minden pénzt

és értéktárgyat a lakásból s mivel az özvegy ujjain levő gyűrűket csak ügyvel-bajjal tudták volna lehuzni, egyszerűen levágták az ujjakat. Gaztettüket védeztével bezárták maguk mögött minden ajtót s nyomtalanul eltávoztak.

A nyomozást több irányban folytatják s a rendőrség lehetségesnek tartja azt is, hogy talán nem is rablógyilkosság történt, hanem a tettes a rablógyilkosság látszatával akarja elterelni magáról a gyanut. A holttest felboncolása után alighanem sikerülni fog a gyilkosság napjának megállapítása, ami nagyban meg fogja könnyíteni a nyomozást.

Ellenőrzik az osztrák köztisztviselők megbízhatóságát

A megbízhatatlan tisztviselőket fellüggesztik állásukból

Bécsből jelentik: Az osztrák minisztertanács tegnap adta ki régóta tervezett szükségrendeletét, a politikailag megbízhatatlan köztisztviselők ellen. A szükségrendelethez csatolt végrehajtási utasítás felhatalmazza Fleisch dr. személyzetű igazgatót, hogy a nemzeti szocialista üzemekkel gyanúsítható tisztviselőket állásuk-

ból fellüggesztesse és elmozdítsa. Különösen súlyos esetekben a tisztviselők nyugdíj jogosultságukat is elvesztik.

Egy másik szükségrendelet az olyan bírók ellen irányul, akiknek hivatalos magatartásukból kitűnik, hogy ellenzik a kormány politikáját.

Még az idén megépítik a szivattyutelepet a kátyi gáton

Noviszád árvízvédelmi bizottsága elfogadta a telepítési tervét

Noviszád város határában hat-ezer hold földet mentesítette az árvízről azzal, hogy a kátyi gátat megépítette. Az ármentesített terület nagyrésze a város tulajdonát képezi, azonban hasznát csak úgy veheti, ha a talajvíztől is mentesíti. Ez megfelelő szivattyutelep felépítése és csatorna hálózat kiépítése által eszközölhető. A város el is határozta ennek a pár milliót kitevő telepnek és csatornahálózatának a felépítését és a tervek elkészítésével Tosics Dusán mérnököt, az árvízvédelmi bizottság elnökét bízták meg.

A tervek most készültek el és az árvízvédelmi bizottság tegnapi ülésén, melyen dr. Borota Branislav elnökelt, mutatták be.

A bizottság a tervet elfogadta és úgy határozott, hogy felterjeszti a középítésiügyi miniszterhez.

A szivattyutelepnek még ebben az évben fel kell épülnie úgy, hogy az ősszel már meg lehessen munkálni az ármentesített földet.

Tosics Dusán mérnök bejelentette a bizottságnak, hogy az árvízvédelmi bizottság két millió dinárt kapott árvízvédelmi célokra és a megrongált partokat, töltéseket, különösen a Hadisziget körül ki fogják javítani.

A bizottság a bejelentést örömmel vette tudomásul, minthogy ezáltal újabb munkaalkalom létezik, amellyel a munkanélküliek keresetét juttatja.

ÁPOLJA ERŐSÍTSE TÁPLÁLJA

ARCCBÖRÉT

a SOA NARANCS CSODAKRÉMMEL DOBOZA 6-, 10-, 15F. ÁRUSITJA MINDEN PATIKA ÉS DROGÉRIA

Franciaország válaszol a német jegyzékre

A francia kormány nem változtat eredeti felfogásán

A francia válaszjegyzéket a legközelebbi napokban adják át a német kormánynak

Párisból jelentik: A nemzetközi sajtóban az utóbbi napokban olyan hírek terjedtek el, hogy a francia kormány nem válaszol a legutóbb hozzá juttatott német jegyzékre és ezzel megszakítja a két állam közti tárgyalásokat.

A hírrel kapcsolatban a Matin megállapítja, hogy

a francia válaszjegyzéken most dolgoznak.

A választervezetet minisztertanács elé terjesztik, majd azután néhány napon belül Berlinbe továbbítják.

A Matin közlésének ellenére a francia sajtó általában úgy hiszi, hogy

a francia-német közvetlen tárgyalást megfeneklettnék lehet tekinteni.

A félhivatalos Temps azt írja, hogy a várt eredmények elmaradtak. A lap Anglia szerepével is foglalkozik. Rámutat arra, hogy a tartózkodás és halogatás módszere, amely az angol külpolitikában kifejezésre jut, Angliában is egyre több tiltakozást provokál.

Nehezen képzelhető el — írja a Temps —, hogy Anglia a Párisban és Rómában végzett tájékozódás után nincs abban a helyzetben, hogy Európa legfontosabb problémájának kérdésében ne fog-



lalhasson állást. Pedig

ez a kérdés a kulcsa az európai békés politika egész szövevényének.

A lap szerint nem lehet hűtelt adni annak a londoni hírnök, hogy az angol kormány elfogadhatónak tartaná, ha a német hadsereg létszámát kétszázötvenezer főre emelnék fel. Bárhogy álljon is a dolog — végzi cikkét a félhivatalos —, annyi bizonyos, hogy amikor Franciaország biztonságáról van szó, nem lehet az angol barátság kedvéért áldozatokat hozni.

a szekrény mellett találták, azonban az egyik töltény hiányzott belőle. A kis Vitkó kihallgatásakor eleinte tagadta, hogy hozzányult volna a fegyverhez, majd később beismerte, hogy a fegyverrel játszott, elejtette és akkor sült el.

A szerencsétlen kisleány a kórházban súlyos sebébe félóra múlva belehalt. A tragikus sorsu kisleánynak nincsenek hozzátartozói, csak édesapja él, azonban nem tudják hol. A kisleány vezetékneve is ismeretlen.

Ötven óre beléptidij mellett tartják népgyűléseiket a dán nemzeti szocialisták

Dr. Frits Clausen és Max Johannes Arildskov a dán náci mozgalom vezérei

Kopenhágából jelentik: A dán nemzetgyűlés most készíti elő új nemzetvédelmi törvényét, ami főként arra vezethető vissza, hogy a horogkeresztes mozgalom Dániában is tért hódított. A nemzeti szocializmusnak Jütland félsziget északi részén van a főfészke.

Az északschlesvigi nemzeti szocialista mozgalom vezetője dr. Frits Clausen, akinek legközelebb munkatársa az északjütlandi mozgalom vezetője, Max Johannes Arildskov kapitány, aki már Esztorországban is sokat küzdött a kommunizmus ellen. A dán nemzeti szocializmus főként a paraszttömegeket igyekszik magához edesgetni és a propaganda körülből egy év óta tart. Az elmúlt esztendő alatt Jütland északi részén megalakultak a nemzeti szocialista helyi szervezetek és most ezek folytatják az agitációs munkát. Érdekes, hogy a dán nemzeti szocialisták teljesen német mintára szervezik a mozgalmat. Gyűléseiken minden hallgatótól ötven óra beléptidiját szednek és az így befolyt pénzt pártcélokra fordítják.

A dániai baloldali elemek természetesen a legnagyobb erővel küzdenek a dán náci ellen és gyűléseiket folyton megzavarják. Ez viszont azt eredményezte, hogy a dán nemzeti szocialisták is rohamcsapatokat alakítottak, amelyek megóvják gyűléseiket a zavargásoktól. Nemzeti szocialista mozgalom észlelhető még Jütland középső részén Randers vidékén is. Seeland szigetén Rude helységben most állították fel a dán nemzeti szocialisták „Barna házukat”, amelyet a napokban avattak fel.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

A KALANGYA

Januári száma bővült tartalommal jelent meg

Cavalcade címmel rendkívül érdekes írást ad. A cikk szerzője L. M. betűkkel jelzi feltűnéskeltő írásait. A párbeszédben megírt cikkeknek szociológiai film angol szcenizációval alcímét adta szerzője. Az utolsó négy évű társadalmi és gazdasági élet szédítő változásait érzékelteti Szilveszter éjszakai jelenetekben, szellemes párbeszédekben. Berényi János, Csillagos Péter Pál című harmatos és üdítő elbeszélést közli a Kalangya. A „Szűz imája” címmel Munk Artur szarkasztikus erővel ható novellája a mi földünkben gyökerező érdekes történetet ad. Petrovity Veljko egyik szépségesen mély novelláját Dudás Kálmán fordításában és Nusity Braniszláv egyik kedves, kacagtató elbeszélést Adorján András fordításában közli. Verseket Radnóti Miklós és Pável Agoston írtak. A Kalangya e számában Radó Imre folytatásos regényének egyik legerdekesebb részletét közli. A Kisebbségi Kulturélet rovatban dr. Kohlmann Dezsőnek azt a magasszínű előadását kivonatolja a Kalangya, amit a szerb magyar irodalmi kapcsolatokról tartott Szomborban. Batta Péter néprajzi gyűjtésről mondja el érdekes gondolatait. Láthatár rovatban Havas Károly és Szirmai Károly írtak kritikát és tanulmányokat. A Kalangya Barátai új rovatban elsőnek Nagy Lajos szólalt meg. A jugoszláviai magyar irodalom továbbfejlesztésének érdekében gyakorlati útmutatásokkal szolgál. A Kalangya e számában megkezdte bibliográfiai közléseit, amelynek célja a Jugoszláviaiban megjelent valamennyi magyar könyv, füzet és folyóirat könyvészeti összegyűjtése. A Kalangya nagyobb szédési terjedelmével 84 oldalon jelent meg. Érdekes, nívós és változatos tartalma szerkesztőinek nagy hozzáértését dicséri.

Egyelőre nem kerül a Népszövetség elé az osztrák-német konfliktus ügye

Megvárják a francia-angol-olasz közös lépés eredményét

Párisból jelentik: A tegnapi francia lapok legnagyobb részét helyeslik azt a gondolatot, hogy Németország és Ausztria vitáját ne vigyék közvetlen a Népszövetség tanácsa elé, hanem diplomáciai úton próbálják rendezni még pedig oly módon, hogy London, Páris és Róma együttesen lépjen közbe Berlinben.

Az európai hatalmakat — írja a Matin — élénken nyugtalanítja azok az ismert merényletek, amelyeket Ausztria függetlensége ellen elkövetnek és amelyek

már már megbontással fenyegetik Európa békéjét.

A francia külügyminisztérium véglegesen még nem foglalt állást ebben a kérdésben. Mindenesetre be kell várni annak a lépésnek az eredményét, amelyet Bécs legutóbb tett Berlinben.

Római jelentés szerint az olasz lapok az osztrák-német konfliktussal kapcsolatban megjegyzik, hogy az olasz hivatalos körök teljes nyíltsággal juttatták kifejezésre az osztrákok iránt érzett szimpátiájukat. Ausztria valóban rendkívül nagylelkűséggel és türelemmel tűri el egy idegen állam beavatkozását az ország belpolitikájába.

Egy tízéves nisi kisfiu vadászfegyverrel agyonlőtte a 12 éves szolgálot

A leánynak csak az apja él, azonban nem tudják hol tartózkodik

Csütörtökön délelőtt Nisben Radenkovic Tódor járási tanfelügyelő lakásában megrendítő szerencsétlenség játszódott le. Radenkovic Tódor néhány napja uton van és a házban csak Radenkovic édesanyja, gyermekei és a 12 éves Rószó, az örökbe fogadott szolgálóleány tartózkodott, míg a tanfelügyelő felesége az iskolában tanított.

Délelőtt fél tíz órakor a szobából, amelyben Rószó és a tanfelügyelő tíz éves Vitkó nevű fia tartózkodott, fegyverdörrenés hallatszott, majd utána a kisleány kétségbeesett segélykiáltása. Az öregasszony, aki a pincében tar-

tózkodott, azonnal beszaladt a szobába, ahol a padlón hatalmas vértócsában feküdt a kis Rószó, míg a kis Vitkó sírva futott a nagymamájához.

Az esetről azonnal értesítették a tanfelügyelő feleségét, majd a rendőrséget és a mentőket. A súlyosan sebesült leányt, akit a sörterek gyomra tájékán sebesítettek meg, haldokolva szállították a kórházba. A szolgálóleányt már nem lehetett kimenteni és arra a kérdésre, hogy ki sütötte rá a fegyvert, Vitkó nevét sutogta.

A délelőtt folyamán folytatták a vizsgálatot a színhelyen, ahol a vadászfegyvert a szokott helyen,

KIS SZINES RIPIORT

az idei Baumgarten-díjak kiosztásáról.
amikor először kapott délszlávországi
magyar irodalomból kiindult költő
jutalmat Budapesten

Fekete Lajost megrohanták a budapesti lapok kéziratért

Valaha... nem is olyan régen, talán vagy öt esztendeje, amikor Szenteleky Kornállal és Fekete Lajossal együttesen az első nagy rohamokat indítottuk a vajdasági magyar irodalom kiépítéséért, még a Bácskában és Bánátban is a hitetlenkedő ezreivel találtuk szembe magunkat, itt Pesten pedig még senki sem tudott a délszlávországi magyar irodalomról, senki sem tudta, hogy ott is élnek vágyak és akarások, hitek és szülnék és éjszakánként csendes kis városok és falvak mélyén nagy álmokat álmodnak a költők és az írók. Akkor még magunk is sokszor megtorpantunk a vajdasági közöny előtt s mikor úgy lármásban magunkra maradtunk barátaink s megvitattuk a vajdasági magyar irodalom sorsát, seregszemlét tartottunk barátaink kicsiny és ellenfeleink meg lehetősége nagy seregén, bizony magunk is fejcsóválva gondoltunk arra, hogyan is tudjuk megvetni a vajdasági magyar irodalom alapjait.

Szenteleky azóta halott, a Kalangya harmadik évfolyamába lépett és itt Pesten a Baumgarten-díjak kiosztásánál az ünnepélyes pillanatokban dr. Basch Lóránt a Baumgarten díjak anyagi kurátora először mondotta ki azt a nevet, amely a délszlávországi magyar irodalom kiépítésével van egybekapcsolva: Fekete Lajos nevéét.

Nézem itt Fekete Lajost, az este ünnepies zsongásában. Ma is ugyanaz a markáns arc, mint akkor volt Noviszádon és Szuboticián, amint a nyomdagépek mellett állodogált, amint a Vajdasági Irás szomorú kis pénztárkönyve fölé hajolt, most itt van a Baumgarten-palotában, ott áll egyik mélyedésben, előtte rajzolók szorgoskodnak s papírra örökítik az arcvonásait, fényképezékek sürgölődnek s forgolódnak, állítják be a masinájukat és „barátságos arcot” kérnek. Köröskörül zsong a kis közönség, egyik díjjal kitüntetett leánygimnáziumi professzor tanítványai is eljöttek és a sok fiatal leányarc kíváncsian veszi körül az írókat, akiknek ma este Babits Mihály személyesen adja át a Baumgarten díjat jelentő nagy paksmétát.

Este hat órára hívták egybe a kis közönséget, de fél hét van, amikor a közönség bevonulhat a könyvtárterembe, amelynek boltozata ketté választja a kuratoriumot a közönségtől és a kitüntetett íróktól. Babits Mihály hosszú betegsége óta most először jelent meg a nyilvánosság előtt, arcvonásai fáradtak egy kisére, de látszik rajta a boldog izgalom, ő még sokkal jobban örül talán annak, hogy itt írókat és költőket részesíthet a mai időben olyan fontos anyagi támogatásban, mint maguk a megjutalmazottak. A kis közönség elhelyezkedik a székeken, a kuratorium is leül, középen Babits Mihály, komoly csontos arcán elmúlt esztendőik küzködése és nagy nagy megértés, a fiatalok nagy megértése. Babits előveszi a köszöntőt, remekbefaragott mondatok peregnak az ajkáról, a közönség lélekzetviasszafajtva hallgat, időnként a fényképezékek magneziumja lobban a teremben. Babits komoly és súlyos szavakat mond az író hivatásáról, a Baumgarten díj igazi céljáról, elhangzanak a szavak, aztán dr. Basch Lóránt beszél arról, hogy sajnos a súlyos gazdasági viszonyok már a Baumgarten díjakból is lefaragtak, kevesebb a jutalmak, de még így is...

Csendben és simán megy minden, a beszédek végén fölhangzik a taps, különösen Babitsot ünnepli a közönség. Babits ezután külön-külön odalép az írókhoz, kezét fog velük és átadja a díjkiutalást tartalmazó nagy borítékot. Fekete Lajossal különösen hosszasan beszélget, ő maga is érzi, milyen fontossága van annak, hogy Fekete az idén egymaga képviseli a kisebbségi magyar irodalmakat (tavaly Tamási Áron erdélyi író kapott Baumgarten díjat) s mint nagy kitüntetés hangzanak el ajkáról először a tegezés szavai.

Az írók nevében Gelléri Andor Endre, mint legfiatalabb köszöni meg zavartan s bizony dadogva a nagy kitüntetést, kicsit rázzák is fejüket a fiatalok, Babits is mosolyog a nagy elfogultságon, de aztán előáll dr. Dienes Valéria, az egyetlen kitüntetett női és kerék, tükáros beszédet vág ki s főzi le a fiatalokat, férfiakat egy kalap alatt.

A kiosztás után Babits Mihály hosszasan elbeszélgetett az írókkal s midőn a délszlávországi magyar irodalomra került a szó, igen melegen ismerte el a Kalangya tavalyi munkáját s fájdalommal emlékezett meg Szentelekyről, a jugoszláviai magyar irodalom elhunyt vezérééről.

Fekete Lajost egyébként még a Baumgarten díjak kiosztásának estéjén valószínűleg megrohanták a lapok kéziratért, Fekete ázsíója egyszerre felemelkedett, ahogy írókörökben mondják: Fekete végleg arivált. S vele elmaradhatatlanul a délszlávországi magyar irodalom is...

Csuka Zoltán

Hitler újból tárgyalt a berlini lengyel követtel

A birodalmi kormány nagy súlyt helyez a német-lengyel jószomszédi viszonyra

Berlinből jelentik: Hitler birodalmi kancellár tegnap újabb személyes eszmecsere-t folytatott Lengyelország berlini követével. A beszélgetéssel kapcsolatban német politikai körökben úgy tudják, hogy a megbeszélésen

a német-osztrák konfliktusról tárgyaltak.

Az audiencia Hitler kancellár kíváncságra történt, mert meg akarja ismerni Lengyelország hivatalos tényezőinek állásfoglalását abban az esetben, ha Bécs és Berlin konfliktusának ügyében

rendkívüli értekezletre hívnák össze a Népszöveg...

Az esetleges rendkívüli tanácsülésnek ugyanis Beck őrnagy, lengyel külügyminiszter lenne az elnöke.

Az egyik kovóni lap munkatársa előtt Göbbels propagandügyi miniszter is nyilatkozott a lengyel-német kapcsolatokról. Göbbels kijelentette, hogy

a német-lengyel közeledés Hitler kancellár kíváncsága.

A birodalmi kormány nagy fontosságot tulajdonít a baráti szomszédi viszonyoknak a két állam között és továbbra is a jóviszony érdekében kíván működni.

Elfogatása előtt mellbelötte magát egy apatini betörő

Négytagú betörőbandát tett ártalmatlanná az apatini csendőrség

Apatinból jelentik: Jól sikerült fogást csinált Buzandzics Gyoka az apatini csendőrség vezetője, amennyiben egy négytagú betörőbandáról rántotta le a leplet és ezzel megszabadította Apatint egy veszedelmes betörőtársaságtól.

Müller József asztalossegéd, Müller Ferenc kereskedősegéd, Rittlbauer Antal és Rittlbauer Ferenc közművessegédek szövetkeztek betörésre. A csendőrség most állítja össze bűnlajstromukat és eddig a következő betörések bizonyultak rájuk. Október 20-án éjjel betörték Hauk Ferenc apatini fényképészhez és innen 4 vadonatúj fényképezőgépet vittek el. December elején az apatini dunaparttól elloptak tíz köteg kendert, ami a hajóstársaság tulajdona volt. Ezt a kendert eladták egy apatini kötelezmesternek, aki azonban nem tudott arról, hogy a kender lopott holmi. Dr. Gorse József apatini ügyvéd fűrészteleperől három teljes felszerelt vasvágószerszámot és más különböző dolgokat loptak. Maje-

rus Péter és Poth János apatini hegesztől nagymennyiségű élelmiszert loptak. Természetesen mindenütt betöréssel kapcsolatban.

A lopott holmik az élelmiszeren kívül mind megtalálták, de ezenkívül találtak még sok értékes dolgot, amiknek még nem tudják ki a gazdájuk és így egészen biztos, hogy még néhány betörést követtek el.

Rittlbauer Antal a házkutatás alkalmával flóbert fegyverrel magára lött.

A golyó alig pár centiméternyire a szív alatt hatolt be a testbe és életveszélyes sérülést okozott. A szombori báni kórházba szállították. A betörőbandát az apatini csendőrség pénteken reggel átkísérte a szombori ügyészség fogházába.

Ischiánál egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet reggel egyomorra véve előmozdítja a gyomor és a belek működését s könnyű székletétet biztosít.

Szépművészeti

esemény!

A leghiresebb élő jugoszláv, francia, magyar, osztrák festőművészek több mint 150 festményből álló látványos tárlata. Belépődíj nincs. A jó és szép festmény a lakás legszebb díszé, örök érték és a legörömelebb alkalmi ajándék. 1934-es árak.

Lengyel Képszalon
Noviszád, Jevrejszka ul. 9.

Elkészült a vádirat Duca merénylői ellen

Cantacuzino tábornokot a hadbíró-ság vonja felelősségre

Bukarestből jelentik: Az ügyészség elkészítette a vádiratot Duca miniszterelnök merénylői ellen. A vádirat Constantinescu Károlyt

gyilkossággal és államellenes összeesküvéssel,

két bűntársát a merényletben való részvétellel és államellenes cselekményekkel vádolja.

Az állam elleni összeesküvés vádját emeli a vádirat Zelea Codreanu ellen, akít mint ismeretes eddig nem sikerült kézrekeríteni. Több más vádlott ellen lázadás és sajtó útján elkövetett izgatás vádját emeli a vádirat.

Cantacuzino tábornok ügyében a hadbíró-ság úgy intézkedett, hogy Cantacuzino további kihallgatását és az ellene emelt vádirat megszerkesztését tábornoki bizottságra bízzák.

Négy hónapi fogház-büntetésre ítélték Kovácvics Olgát

A noviszádi törvényszéken Ivanovics Petar egyesbíró tegnap dél előtt tárgyalta Kovácvics Olga 22 éves noviszádi cselédleány ügyét. Kovácvics Olgát a rendőrség, mint ismeretes, többek feljelentésére tartóztatta le. A leány Noviszádon és Goszpozincin több lopást követett el. A bíróság Kovácvics Olgát bűnösnek mondta ki és tekintettel a súlyosbíró körülményekre 4 hónapi szigorított fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítéletbe a vádlott belenyugodott és így az jogerőssé vált.

Egy köteg drótért négy hónapi szigorított fogház

A noviszádi törvényszék harmas büntetőtanácsa tegnap dél előtt foglalkozott Gyengyur Jován bácsipetrováci földműves lopási ügyével. A vád szerint Gyengyur 1933. május 10-én Kisgécéi Istvántól egy köteg drótot lopott 75 dinár értékben. A bíróság a tárgyaláson bűnösnek mondta ki Gyengyurt és tekintettel arra, hogy visszaeső bűnös, négy hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte. Az államügyész súlyosbításért felebbezett.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Fgyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Hova menjünk ma Noviszádon

Szerb Nemzeti Színház: Cooperfilm David. Habag ház, kezdet 8 óra.

Női tanítóképző Szent Száva ünnepélye: Futaki ut 65, kezdet délután 4 óra.

Katolikus Olvasókör jelmezbálja: Du darszka u. 18, kezdet 8 óra.

Apolló mozi: Pardon tévedtem. Kezdet 5, 7, 9 óra.

Odéon mozi: Élve hozzátok el őket. Kezdet 5, 7, 9 óra.

Korzó mozi: Három nap szerelem, Kalifornia hőse. Kezdet 5, 7, 9 óra.

Moulin Rouge: Varieté műsor, kezdet 10 óra 30 perc.

Ügyeletes gyógyszertárak: Grossinger (Kralja Petra 30), Popics (Pascics ucca 13).

Autotaxi állomások: Telefon 26-06 és 26-13.

Bétkocsi állomás: 24-44 telefon.

Ügyeletes rendőrség: 29-96 telefon.

Mentők, tűzoltók: 20-39 telefon.

Időjárás: Északolaszországban, Lengyelországban, valamint a Balkán félsziget nyugati és déli részén derült idő volt, Franciaország északnyugati részében és Anglia déli részében esők voltak. Másutt tulnyomóan ködös és felhős idő uralkodott. A hőmérséklet Európa nyugati felében emelkedett.

Jugoszláviában a tengermentés és a déli részekben derült, másutt felhős és ködös idő uralkodott. Az ország északi részén a ködös részén süllyedt a hőmérséklet. Legalacsonyabb volt a hőmérséklet Zajecárban —14, a legmagasabb Mosztárban 15 fok.

Időjárás: Felhős, ködös idő várható, a tengermentés és déli derült idő valószínű.

— Ma lesz a noviszádi Katolikus Olvasókör jelmezbálja. A noviszádi Katolikus Olvasókör ma este rendezti jelmezbálját Dudarszka ucca 18. szám alatti helyiségében. A bál iránt szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult és így sikere minden tekintetben biztosítottnak látszik.

100 Dinárt

kap Ön is, ha bevásárlásánál kéri a „ZMAJ” gyűjtőkönyvecskét és engedmény bélyeget.

— Ma egész nap nyitva lesznek az üzletek. A mai, pravoszláv Szent Száva ünnepén az üzletek egész napon át nyitva tartanak.

A noviszádi Makkabi hivatalos közleményei. Az I. b. csapat reggel 8 órakor jelenjen meg holnap a pályán, az isztrával mérkőzik, az első csapat játékosai pedig délután háromnegyed 2 órakor, a Rádnicski elleni mérkőzésre. — Intéző.

Alag lakóssága meg akarta lincselni Bognárnét

Ki szállította Algyőre a meggyilkolt Bognár István fejét?

Budapestről jelentik: Az ügyészség rendeletére tegnap Alagra szállították a férjgyilkos Bognár Istvánét helyszíni szemlére. A gyilkos asszony sirva könyörgött a csendőröknek, hogy vigyázzanak rá, mert a tömeg megöli. Nagyobb csendőri készültség kísérte el a hivatalos kiküldötteket. Az elővigyázatosság helyénvalónak bizonyult, mert mikor a hatósági közegek Bognárnéval leszálltak a vonatról, hatalmas tömeg vette körül a csendőröket.

Miért hozták ide ezt a gyilkost? Öljük meg!

Kiállította igaztalan a tömeg és a csendőrök csak erélyes fellépéssel tudták a lincselést megakadályozni.

Bognárnéval eljártatták a gyilkosságot, miközben a vizsgálóbíró igyekezett lelkére hatni, hogy valljon igazat, mert hazudozásával gyermekét is bajba sodorja.

A fiatal Bognár István egyébként a vizsgálóbírónak elmondotta, hogy

véletlenül nyitott be a kamrába, ahol apja feldarabolt holtteste hevert,

nem anyja küldte be a kamrába. Viszont bevallotta azt is, hogy nem mondott igazat, amikor azt vallotta, hogy ő vásárolta a flóbertpuskához szükséges golyókat. Ezt csak azért mondotta, hogy mentse az anyját.

A nyomozás során az a gyanu merült fel, hogy

Bognár István levágott fejét a gyilkos asszony nővére Pécsiné vitte ki Algyőre.

Pécsiné tegnap elsápadt, amikor a vizsgálóbíró eziránt kérdést intézett hozzá, de egyelőre nem adott választ.

Európában az államszövetségé a jövő

— mondotta Maniu volt román miniszterelnök

A délkelet-európai nemzeteknek barátságban és békében kell élniük

Bukarestből jelentik: Maniu Gyula volt miniszterelnök csütörtök este előadást tartott a bukaresti rádióban. A volt miniszterelnök arról beszélt, hogy Románia milyen feltételekkel tarthatja meg háborus szerződéseit.

Hangoztatta, hogy a mult hibáiba nem szabad beleesni.

A szombori római katolikus egyházi dalárda vasárnap délután 6 órakor tartja közgyűlését új székházában. Közgyűlés után székház- és serlegavató vacsora lesz, melyet azután táncmulatság követ.

Január 27-én 'esti 9 órai kezdettel a „CITY”-ben

— A szubotici törvényszék felmentette a csalással vádolt pasziri végrehajtót. A szubotici törvényszék tegnap tárgyalta Jojics Vukasin 56 éves pasziri községi végrehajtó ügyét. Jojicsot csalással vádolta az ügyészség, mert adókiadásokra pénzt vett fel a pasziri adófizetőktől, továbbá, mivel pénzt vett fel adóbefizetésekre, amit nem teljesített. A tárgyaláson Jojics, valamint a kihallgatott tanúk igazolták, hogy a felvett pénzeket rendeltetési helyére juttatta, egyik feljelentőjével pedig elszámolásban volt. A bíróság így bünteselekmény hiányában felmentette a vád és következménye alól Jojicsot.

Olyan államot kell létesíteni, amely a keresztény morál az igazság, a jog és a törvényesség alapján épül fel.

Délkelet-európa nemzeteinek barátságban és békességben kell élniük. Európában az államszövetségé a jövő, amelynek keretében Romániának is szerepet kell vállalnia.

— Megverte a más gyerekét — 150 dinár pénzbüntetésre ítélték. Beeskerek-ről jelentik: Dr. Popovics Alekszandar, büntető járásbíró tegnap foglalkozott Csurscin Dragoljub beeskereki papucsosmester ügyével. A vád szerint a papucsos minden ok nélkül felpofozta Kolarov Marinko gazdálkodó második elemista fiát. A bíróság a tegnapi tárgyaláson könnyű testi sértés büntetésében mondta ki bűnösnek Csurscint és 150 dinár pénzbírságra ítélte.

WOU G FIA

a világhírű kínai művész rendezésében

— Szent Száva ünnepséget rendez ma délután a noviszádi női tanítóképző. A noviszádi női tanítóképző növendékei ma, szombat délután 4 órai kezdettel műsoros Szent Száva ünnepélyt rendeznek a Futaki ut 65. szám alatt levő intézet dísztermében. Az előadás műsorán ének, zeneszámok és egyfelvonásosok szerepelnek. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat a jótékony célra köszönettel fogadják.

— Akiknek a szívük működése rendellen, erőlködés nélkül ugy érhetnek el könnyű székélést, ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc lözsel” keserűvizet. Szív- és székélyorvosok megállapították, hogy a Ferenc lözsel viz szívelvősírósodásnál és billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemsen hat

A noviszádi adóhivatal felhívása az adókötelesekhez

A noviszádi városi tanács felhívja az összes adókötelesek figyelmét arra, hogy az adótvény 148. szakasza értelmében a házbéradó, jövedelmi adó, a társulati járulékadó, a pauszáléban fizetendő forgalmi és hadmentességi adó első részletének fizetési határideje január 1-én kezdődött és február 15-ig tart, míg a mult év második felére vonatkozó járulékadó fizetési határideje február 14-én lejár. Ezért az adóhivatal felhívja az összes adókötelezteket, hogy a kitűzött határidőig tegyenek eleget adófizetési köteleességüknek, mert a késés után 6 százalékos kamatot számítanak és szükség esetén végrehajtási uton fizettetnek meg. Együttal felhívja az adóhivatal az adóköteleseket, hogy minden hátralékos adójukat végrehajtás terhe mellett fizessék be a városi adópénztárnál a megjelölt határidőig.

Nová meggyünk február 3-án??

A SZLOBODA-szállóba, amelynek nagytermében, esti nyolc órai kezdettel, tombolával egybekötött

nagy tűzoltóbál

less a Noviszádi Önkéntes Tűzoltóegylet rendezésében. Elsőrangú katonazenekar. Belépődíj személynként 10 dinár 175

— A szombori kaszinódalárda hangversenye. A szombori kaszinódalárda február elsején rendezi farsangi hangversenyt a következő műsorral: 1. Binicski: Gyönyörű éj (vegyeskar). 2. Demény Dezső: Két népdal (vegyeskar). 3. Chopin: Polonaise as-dur, zongorán előadja Kiss János. 4. a) Muhvics: Sötétség; b) Brahms: Bölcsődal; c) Ziegler: Szerenád, éneklő a dupla kvartett. 5. a) Milojevics: Zapan; b) Mendelssohn: Az első ibolya, éneklő Balczér Irma. 6. Farkas: Éjjeli zene (vegyeskar). Vezényel dr. Kiss Lajos. Kezdet pontosan fél kilenckor; beléptidő: 12 dinár.

— Az odzsaci asztaliteniszklub farsangi mulatsága. Odzsaciról jelentik: Ma szombaton rendezi az Odzsaci Asztaliteniszklub ezévi nagy farsangi bálját a Társaskörrel együtt. Kezdet este fél 9 órakor a Heitz szállóban. Elsőrangú zenéről és kitűnő szórakozásról gondoskodott a rendezőség.

műsoros kínai est Kóhalmi Pál és Kiss Jenő közreműködésével

— Teadélután. A Természetbarátok noviszádi csoportja, szokásos teadélutánját 1934. január 28-án vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a Futaki ut 47 alatti „Fehér Ökör” helyiségekben rendezi. Zene a közkezdelt Gatyá Matyitól, belépődíj nincs.

Bácsi hírek

Bácsban és környékén akció indult a villanyáram árának csökkentése érdekében, amely a bácsi kendergyár érdek körébe tartozó községekben nagyon magas, mert hektovatt óránként tíz illetéleg kilenc dinárt tesz ki, ami az állami fogyasztási adóval, órákosöndíjjal együtt tizenegy illetéleg tíz dinárra rug. Bács, Deronje, Karavuková, Szelenesa, Parabus és Pivnica községekben mozgalom indult meg, az áram árának leszállítása céljából, amely egyelőre részleges villanystrájkban nyilvánul meg és szombaton, január 27-én a bácsi községhezán az érdekelt hat község delegátusai közös értekezletet tartanak, amelyre a „Levant” kendergyár igazgatóját és írásban hívták meg és itt fogják megkísérlni a villanyt szolgáltatató kendergyárat jobb belátásra bírni, ami, ha nem sikerülne, elhatározzák a további teendőket.

Az önkéntes tűzoltótestület minden csütörtök délután 6 órakor iskolát tart a légénység elméleti kiképzése céljából. A tűzoltó-bált a Medve szállodában február 1-én rendezik.

— El akartak rabolni egy becskeréki gimnazista leányt. Becskerekről jelentik: Borál Gertrud 13 éves gimnazistaleány tegnap arra lett figyelmes, hogy két fiatalember kíséri, akik után egy piros autó haladt. Mikor a Gundulics utcába értek az egyik fiatalember intett az autónak, hogy álljon meg, a másik a kisleányhoz lépett és a gépkocsi felé kezdte húzni. A gimnazistaleánynak azonban sikerült kiszabadítania magát és elmenekült. A támadók erre az autóból ütközés elhajtattak. Borál Miksa feljelentésére Radojesics Sztevan rendőrkapitány erélyes nyomozást indított az ismeretlen támadók kézrekerítésére.

Nagy jelmezeztély

— Meglopták a noviszádi járásbíróóság egyik tisztviselőjét. Csütörtökön este 8 órakor jelentette a rendőrségen Margetics Dánka, a noviszádi járásbíróóság jegyzője, hogy ismeretlen tettes behatolt Cara Nikolája ucca 39. számú lakásába és ellopta kézitáskáját, amelyben különböző apróságokon kívül egy arannyal diszitett ezüst cigarettatárca is volt. A cigarettatárca értéke meghaladja a 2000 dinárt. A bűnügyi rendőrség erélyes nyomozást indított az ismeretlen tolvaj kézrekerítésére.

— Tettenértek Becskereken két besurranó tolvajt. Becskerekről jelentik: Litenkó Lidia becskeréki kereskedő nő feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap délután 4 órakor két ismeretlen tettes felhatolt lakásának padlására, ahonnan egy ezer dinár értékű ponyvát lopott el. Az asszony éppen akkor vette észre őket, amikor az udvaron keresztesre el akarták vinni a ponyvát. Rájuk kiáltott, mire a tolvajok eldobták a ponyvát és elmenekültek. Radojesics Sztevan rendőrkapitány Pavlisics Juraj tisztviselőt bizta meg a nyomozással, akinek sikerült Miók János 55 éves becskeréki lakos személyében az egyik tettest el fogni. Kihallgatásakor beismerte a tett elkövetését, de azzal védekezett, hogy részeg volt és másik társát nem is ismeri. A rendőrség nyomában van a másik betörőnek is.

— **PULLOVER-MCDELLEK, sel-em-sálak, trikoscelyem fehérnemű, bőr-és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók** — nagy választékban **FISCHER J. és FIA** cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.

Színház

„A kék róka” a szubotícai Népkörben

Herceg Ferenc régi, nagysikerű darabjának bemutatója újabb határjelzők a népköri színpad fejlődésében. Ebben az esztendőben a Népkör színpadán már néhány komoly, értékes művet mutattak be és az eddigi előadások azt bizonyították, hogy a népköri gárda hozzáértő vezetés mellett komoly és szép eredményeket tud produkálni. Ez a véleménye a szubotícai publikumnak és ezt a véleményét újra csak megerősítette a tegnapi előadás, amely méltó folytatása volt a megkezdett komoly művészi munkának. Az előadás egyik attrakciója Molnár Pirinek a szombori népszerű műkedvelőnek szerepeltetése volt. A női szerepet adta a határozottan színész tehetség, akinek bájos, kecses színpadi figurája van. Ha még csiszolni fognak beszédtechnikáján, egészen bizonyos, hogy nagyon értékes erő lesz nemcsak a műkedvelő színpadon.

A darab másik női szerepét Sebők Maca játszotta. Kellemes meglepetés ez a fiatal leány, aki igen rövid idő alatt tökéletes színpadi rutinra tett szert, nagyon természetesen tud beszélni és játékában sok ígéret van. Voltak a nézőtérben sokan, akik úgy tartották, hogy jobb volt mint Molnár Piri. Ezt azonban még sem lehet aláírni, mert a szombori műkedvelő már fejlődése igen magas fokát érte el.

Csávosi Gyula alig egy esztendeje játszik és ezalatt az esztendő alatt igen sokat tanult. Elsősorban azt a komoly akaratot kell megbecsülni, amellyel a ma

február hó 11-én

gyar színjátszás szolgálatába állott és meg kell mondani, hogy olyan kitűnő színpadi figura, ami lyent a nagyszínpadokon is ritkán lehet látni. Egyes jelenetekben tökéletes élethű játékot adott.

Garai Bélát nem kell újra megdicsérni. Mint minden szerepében, úgy most is elsőrendű színész teljesítményt adott. Nagyon nehéz szerepét kicsiszolta, kihozta belőle a lelki finomságokat és ezzel a szerepével is növelte a nagy népszerűséget, amely megérdemelten jutott neki osztályrészeül. Köhalmi Párról talán ne mondjunk semmit, pedig már igazán itt volna az ideje, hogy egyszer megmondjuk, hogy mi minden kellene ahhoz, hogy valami kvalitást kívánó szerepben is felléphessen.

A rendezés kitűnő volt. A díszletezés izléses és stílusos. A két első felvonás nagyszerűen ment, a harmadikban azonban mintha valamennyi szereplő, Garait is beleértve, kissé ellanyhult volna. Ezen voltaképpen nem volna szabad eszalózkodni. Csodálkozni azonban kell, hogy az első felvonásban még volt kedvük a szereplőknek játszani, mert a Népkör nézőtérében minden egyéb volt, csak zsu-zolt nem. Ez nem a színészek hi-

bája, de kihatott a színészek játékaára.

— A noviszádi szerb nemzeti színház műsora. Szombaton január 27-én Verescsagin A. rendezésében Kopperfeld Dávid. A cím szerepet Jevtics Jánya játsza. A szereposztás egyébként változatlan. Vasárnap délután 3 órakor népszerű előadás. Színre kerül Urvancev: Marusja című 4 felvonásos darabja. Az este 8 órakor kezdődő előadáson színre kerül. Szeozka Lola zenés, dalos népszínmű, a noviszádi 7. gyalogezred zenekarának közreműködésével. Karnagy: Miksics. Drágics Sztevan szerepét ez alkalommal Gyurics Rélja alakítja. Kedden, január 30-án Fodor László 3 felvonásos színműve: Csók a tükör előtt. Rendező Verescsagin A.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7,80—8,30, Bécs 8,47—8,59, Prága 42,30—42,70, Berlin 5,42—5,45, London 232,50.

Zürich. Páris 2029, London 1618, Newyork 326,5, Brüsszel 71,975, Milanó 27,12, Madrid 41,40, Amszterdam 207,40, Berlin 122,85.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2 százalékos bácskai Noviszád környéki 95—97, Szombor környéki 94—96, közép-bácskai 95—97, felsőbácskai 96—98, szerémi 95—97, szlavóniai 97—99, 77 kg 2% bácskai tiszai 97—99, felsőbánáti 92—94, délbánáti 91—93, árpa 66—68, zab 51—53, tengeri bácskai öreg 75—76, új garantált minőség 50—52, bácskai száritott 66—68, bánáti új garantált minőség 48—50, bánáti öreg 72—74, bánáti száritott 64—66, szerémi öreg 75—76, szerémi új gar. min. 50—52, szerémi száritott indijjai paritásban 66—68, buza száritott indijjai paritásban 70—72, buza liszt bácskai és bánáti állományból nullás gg és g 170—190, kettős 145—165, ötös 130—150, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, szerémi és szlavóniai állományból nullás gg és g 165—180, kettős 142,50—162,50, ötös 125—145, ha-

a noviszádi Beltéri

tos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, buzakorpa jutazsákban bácskai és szerémi 57—59, bánáti 54—56, fehér bab bácskai 2 százalékos zsák nélkül 125—130, zsír 25 kgos kánákban bruttó nettóért 1250—1300.

Irányzat: Barátságosabb. Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 93—95, felsőbácskai 94—96, szlavóniai 95—97, szerémi 94—96, Tisza bácskai 96—98, Tisza bánáti 95—97, felsőbánáti 91—93, rozs bácskai vasut 65—70, zab bácskai vasut 50—52, szerémi és szlavóniai 50—52, árpa bácskai 62—64, szerémi 62—64, bácskai tavaszi 67,50—70, tengeri bácskai vasut prompt 74—76, Szombor környéki új prompt 49—51, bácskai vasut aprilis-juniusra 70—72, bácskai száritott 66—68, bab szokvány 125—130, marhatakarmány: széna 35—40, buzaliszt nullás gg és g 170—190, kettős 150—170, ötös 130—150, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, korpa prompt 57—59.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határ-dőp'acon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáruipiac irányzata barátságos volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 8,10—8,30, felsőtiszai 7,90—8,20, egyéb származású 7,85—7,95. A határ-időpiac irányzata barátságos. Buza már-

ciusra 7,93—7,95, májusra 8,11—8,13, rozs márciusra 4,93—4,99, májusra 5,16—5,17, tengeri májusra 8,10—8,12.

Szentai piaci árak jan. 26-án

LISZT

A felhozatal a mai piacra nagyon csekély volt, a magyarázat az, hogy a termelők a buzájukat még mindig visszahagyják az alacsony árak miatt, a tengerint pedig a hideg idő miatt nem morzsolatják. Az árak a következők voltak: Buza 92,50—93, öreg tengeri 70 kgos tengeri 52—54, őszi árpa 55, tavaszi árpa 60, zab 50, bab 100—110, burgonya 30. Irányzat változatlan, kínálat és kereslet gyenge.

GABONA

A mai gözmalmi lisztárak a következők: Nullás 200, kettős 180, ötös 160, hatos 140, hetes 100, nyolcas 75, korpa 60—65. Irányzat csendes, kínálat és kereslet lényegtelen.

BAROMFI

A baromfi piacra a felhozatal elég nagy volt, az árak a következők: Hízott liba kgonként 7,50—8, hízott kacsa kg 7—7,50, sovány liba páronként 60—70, sovány kacsa páronként 20—28, tyúk páronként 32—38, csirke nagyobb páronként 20—26, csirke kisebb páronként 12—18, pulyka kgonként 7—7,50, tojás darabja 55—60 para.

Csantaviri hírek

Nyikovics János csantaviri gazdálkodó szerdán délután hosszas szenvedés után meghalt. Temetése csütörtökön délután volt nagy részvét mellett. — A községi előjáróság szigorú büntetés terhe mellett megtiltja az utszéli eperfák nyelését. — A hitközség figyelmezteti azokat, akik eddig még nem fizették ki a templomépítésért rájuk eső összeget, ugye ezt haladéktalanul tegyék meg, mert ellenkező esetben végrehajtást vezetnek ellenük.

◆◆◆
Gyomor- és hasbántalmak, izgékonyság, migrén, kimerültség, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullet, csökkent munkaképesség sok esetben megszűnnek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorra megiszik egy pohár természetes »Ferenc József« kerserűvizet.

Katolikus Körben

Bácskopetrovoszelői hírek

Petkov Sztevan sztaribecsei járási tanfelügyelő szerdán Petrovoszelóra érkezett, hogy az ottani állami elemi népisiskolákban a tanulók szorgalmát felülvizsgálja. A látogatás alkalmával tapasztalt tanítási eredménnyel és a tanítók munkájával teljes mértékben meg volt elégedve. — A szokol egylet évi közgyűlésén elnöknek Szladies Román iskolaigazgatót választották meg. — A tanonciskola 1934. évi költségvetése a legnagyobb takarékoság jegyében készült el. A tanítók óradíját is három dinárral csökkentették.

◆◆◆
— Bált rendeznek a becskeréki kereskedők. Becskerekről jelentik: A becskeréki kereskedők nagyszabású bált rendeznek és a bál védnökének Kosztics Petár kereskedelmi kamarai elnököt kérték fel. Kosztics Petár védnök ez alkalomból 1000 dinárt ajándékozott az esti kereskedelmi iskola javára.

SIBALITY ROZSKENYERE ÉS KAVEJA A LEGJOBB!



Sport

A NAK Beogradban

Ma délután fél 3 órakor Beogradban a Jugoszlávia pályán barátságos mérkőzésre áll ki a Noviszádi AK csapata és a Jugoszlávia. A többszörös beográdi és országos bajnok nemcsak a saját pályáján, de mindenütt és mindenkor a biztos győzelem reményében veheti fel a küzdelmet a NAK ellen, amely a telen jól és célirányosan átmentett kondíciója ellenére sem rendelkezik kellő mecesrutinnal, a korai szezon miatt.

De azért úgy érezzük, a NAK nem egykönnyen engedi majd át ma délután a győzelmet a Jugoszláviának. A noviszádi kékfehérek csapatába az utóbbi hónapokban visszatért a régi küzdeni tudás és kitartás, ami néha még a

tehnikai felkészültségnél is többet ér. A Jugoszlávia technika dolgában feltétlenül jobb a NAK-nál, de a küzdenitudás a beográdi csapatnak is gyengéje, bár az utóbbi időben ezen a téren is javult a beográdi együttes nivója.

A mai találkozóra mindkét csapat kompletten áll ki, az alábbi összeállításban: NAK: Burics I — Muha, Müller — Haasz, Kotrba, Buray — Schelb, Lemmler, Rilli, Spiller, Welker. Jugoszlávia: Szpaszics — Dimitrijevic, Lukics — Sztajics, Radovanovic, Gyokics — Nesics, Szekulics, Lojancsics, Popovic, Milosevic.

A Jugoszlávia 2-3 gólos győzelmét

A noviszádi Spárta hivatalos hírei. Felkérem az alábbi játékosokat, hogy vasárnap délután 1 óra 30 perckor jelenjenek meg: Pollák, Brezsan II, Ljubojevics, Sántha, Brezsan I, Fancsevics, Babin, Vinai, Bartha, Szugyin, Polyák, Sztricssevics, Frey, Gyömrei. A csapat a Karagyorgyeval mérkőzik. — Intéző.

A mérkőzés előtt alkalmatlannak minősítették vasárnap a palánkai pályát. Tegnap számunkban megírtuk, hogy a palánkai Szloga megövtá a Palánkai SK-val szemben 3:2 arányban elvesztett mérkőzését. A hírrel kapcsolatban a Szloga most annak megállapítását kéri, hogy az egyesület már pénteken bejelentette az alszövetségnek, hogy a pálya alkalmatlan a játékokra. Minthogy vasárnap a bíró és az alszövetség képviselője mégis megjelent, a mérkőzést barátságos jelleggel bonyolították le, hogy

az egyesületnek ne legyen anyagi kára. A játék előtt a bíró és az alszövetség képviselője is egyöntetűen alkalmatlannak minősítették a pályát a díjmérkőzésre. Ilyen körülmények között bizonyosra vehető, hogy a mérkőzést újra játsszák, mert tulajdonképpen nem óvásról van szó, hanem csupán bejelentésről.

A NAK hivatalos hírei. Az első csapat ma Beogradban játszik, 11 órakor a pályaudvaron a következő játékosok találkoznak: Burics, Muha, Müller, Haasz, Kotrba, Burai, Schelb, Lemmler, Rilli, Spiller, Welker, Carin és Lerch I. Jelenkezni a trónernél. A kombinált csapat vasárnap délelőtti a PAK ellen játszik, találkozás fél 10-kor a pályán: Pinsz, Buzgó II, Body II, Wengrin, Thurzó, Buzgó I, Somogyi, Milinszki, Rózsa, Lerch II, Body I, Zunics. A

tartalékcsoport a PAK tartalék ellen játszik, találkozás pont 8 órakor a következő játékosok részére: Burics II, Bakotics, Sipos, Werner, Sajti, Bobák, Schneider, Ifju, Balázs, Vas Kaszt, Selakovics, Kiss. — Intéző.

Magyar Csikók—Holland Feeskék 5:1 (2:1). Rotterdamban mérkőzött a két csapat, a játék a magyar együttes állan-

dó tehnikai fölényének jegyében zajlott le. A vezető gólt a hollandok érték el, de a magyar csapat Titkos góljaival egyenlítéshez, majd vezetéshez jut. A második félidőben még jobban kifejezésre jutott a magyar együttes nagyobb tudása, amely végeredményben Toldi (2) és Vince góljával a szép győzelemhez vezetett.

KÖZGAZDASÁG

A gazdák bajainak orvoslására mozgalmat indít a szenta-tornyosi gazdakör

Csatlakozásra hívják fel a társegyesületeket

A szenta-tornyosi gazdasági népkör elhatározta, hogy körlevéllel fordul az összes dunabánsági gazdasági egyesületekhez s felhívja őket, hogy csatlakozzanak az egyesület azon akciójához, mellyel a Dunabánsági Gazdasági Egyesület noviszádi központjához fordul s azt arra kéri, hogy a gazdák nehéz helyzetére való tekintettel járjon el illetékes helyen, hogy a gazdák bajait a lehetőséghez képest orvosolják.

A tornyosi gazdasági népkör a következőkben látja orvosolhatónak a gazdák mai nehéz hely-

zetét:

1. A föld és a házadók leszállítása.
2. A kereskedelem legteljesebb szabadsága és a gazdasági termékek értékesítésénél való korlátozások eltörlése.
3. A gazdasági cselédek, munkások s azok családtagjainak a gyógykezelése.
4. A cselédek és munkásokat ért balesetek miatti felelősség elhárítása a munkaadó gazdákra.
5. A gazdasági munkások aggrátori biztosítása.

— Február 5-én kezdik tárgyalni a noviszádi ügyvédek, orvosok mérnökök és végrehajtók adójavaslatait. A noviszádi adóhivatal figyelmezteti a lakosságot, hogy a forgalmi és jövedelmi adójavaslatokat nyolc napi közzsémére tették ki a városi adóhivatal helyiségeiben és pedig február 25-től január 1-ig. A javaslatok a hivatalos órák alatt megtekint-

hetők. Az adójavaslati tárgyalások február 5-én kezdődnek és naponta reggel 8 órától tartanak az adóhivatal 5. sz. szobájában. A tárgyalások sorrendje a következő: február 5: ügyvédek, 6: ügyvédek, orvosok, 7: orvosok, állatorvosok, 8: fogászok, építész mérnökök, orvosok és ügyvédek, 9: orvosok, ügyvédek, állatorvosok és bírósági végrehajtók.

REGÉNY

Vándormadár

Irtá: MAGYAR ZOLTAN

(23)

— Nagyon szép földed. Nagyéknál voltál már?

— Ja igaz. Persze oda mentem először, mert hát biztosra vettem, hogy visszavesznek, de most már a Göllöncsér Károly dolgozik náluk. Így hát most kiestem. Tudod Kálmán, most itt állok ebben a nagy télben munka nélkül, nincs hova menjek, azt sem tudom, hogy hova hajtom le a fejemet. Nem panaszkodni jöttem hozzád, de hát ha már szóba került, ezt is elmondom!

Olyan fájdalmasan mondta ezt Dani, hogy Kálmán megsajnálta a fiút, aki miatta nemcsak ült, de most még a helyét is elvesztette. Dani szép gesztenyebarna, jóságos szemeivel úgy nézett Kálmánra, mint a hűséges kutya szokott nézni a falatozó gazdájára, hogy neki is dobjon egy csontot. Most itt ül ez a fiú velem szemben és bizonyára tőle vár tanácsot, egy pár jó szót. Nincs senkije, nincs semmije ezen a széles világon és ha kimegy innen az uccára, akkor se egy darab kenyere, se hajléka nem lesz. Kálmán már meg is találta azt a választ, amivel tartozott barátjának:

— Aztán ha én azt mondanám Dani, hogy jó bérért, élelemért beállsz hozzánk kocsisnak, hát erre mit szólnál?

Dani előbb egy nagyot nyelt. Szemei nagyra tágultak, kezét összerakta, mintha imára kulcsolná és csak aztán kérdezett:

— Igaz lehetne ez Kálmán? Hát ilyen boldog lehetnék én?

— Beszélj szaporán. Jössz-e hozzánk vagy tovább állsz? Ahogy mondtam, hát megmondtam!

Dani felugrott és örömeiben úgy vágta a padlóra a sapkáját, hogy az olyat szólt, mint egy puskadörrenés, aztán hirtelen elkapta Kálmán fejét és olyan csókot cuppantott rá, hogy esküvői csóknak is beillett volna. Szó nélkül rohant ki, még a sapkáját is ottelejtette. Kálmán azt hitte, hogy a fiú megbolondult és amikor utána ment az istállóba, már ott találta Danit, amint szénát adott a lovaknak.

— De gyorsan nekikezdte!

— Tudod Kálmán, hogy milyen régen nem szivtam már trágyaszagot. Hát van ennél jobb parfin! Én mondom neked, hogy nincsen és ha én most elkezdék dolgozni, akkor olyan fényesre subickolom a lovakat, hogy akár tükörnek is használhatod. Hej, hogy én ezt megértem, Kálmán. Ugy vigyázok itt majd mindenre, mintha a sajátom lenne!

Dani örömeiben körültáncolta az istállót, de Kálmán rászólt:

— Ne bolondozz Dani, hanem gyere be, aztán egyél valamit!

Kálmán úgy húzta Danit a házba. Apjának elmondta, hogy Danit felfogadta. Az öreg helyeslően bólongatott:

— Kellsz itt fiam. Van itt munka éppen elég. Meg aztán szeretem a rendes, becsületes embereket, de ha nem muszáj, hát a bicskát elhagyhatod, — mosolygott az öreg. Most aztán

láss neki az evésnek, mert nem szeretem látni az éhes embert.

Dani olyan étvágyal evett a sonkából, hogy élvezet volt nézni.

— Hát ilyet nem igen ettem odabent, az szent. Hazai, az csak hazai, meg aztán ez a kenyér olyan omlós, mintha rétes lenne. A Takács néni kezét be kellene aranyozni, mert ilyen kenyeret tud sütni.

— Bent nem volt ilyen kenyér, Dani? — évődött Kálmán.

— Hát bizony hiányzott a sonka meg meg egymás, de azért nem panaszkodhatom. Csak egy baj volt Kálmán. Négy fal aztán se erdő, se mező, se virág. Az ilyen magunkfajta emberek nagyon nehéz ám megszokni, olyan az ember, mint a kalitkába zárt madár, amelyiknek nincs szabadsága. Csak éppen a szabadság hiányzott nekem. Tudod Kálmán, amikor kiszabadultam, hát elnéztem azt a nagy várost. Nem mondom, szép ott minden, nagy a fény, meg hatalmasak a házak. Sűrűg, forog minden és olyan nagy a láрма, hogy belefájdul az ember feje, de ez nem nekem való. Itt eresztettem gyökeret, hát idetartozom. Tudod, ott a sok fényes nép között olyan sután éreztem magamat. Ragyogtak a kirakatok egymás mellett és én csak elnéztem mindent. Akkor kezdtem odahaza érezni magamat, amikor már bent ültem a vonatban. Tudtam, hogy most ez a vonat hazafelé visz, ahonnan pár hónappal előbb elvittek a rabságba. Amikor a vonat elindult, a szívem elkezdett dobogni, ahogy meghallottam a kerekék zakatolását emigy: — »megyünk haza, megyünk haza, megyünk haza».

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

Csütörtöktől—vasárnapig
Nagy operett bemutató! Milliós költséggel készült látványos kiállítású énekes játék

LILIAN HARVEY

diadalmas amerikai világattrakciója

Öfensége autója

Orbok Atilla színjátéka
Öfensége szerepében: **JOHN BOLES**
a newyorki Metropolitan opera tenoristája

Paramount zsurnal Miky aviatikus

Nagy jelmez bál

rendez január 27-én, szombaton a noviszádi katolikus olvasókör, Epres ucca 18. Belépődíj 5 dinár

MA, szombaton este nagy
batyu bál
Kott Viktor
vendéglőjében, Szibinjánin Janka 21. Jazz zene

TUDJA MEG ÖN IS,
hogy sok pénzt takarít meg, ha lusztárszükségletét az első szuboticiai luszterkészítő üzemben szerzi be. Régi luszterek modernizálása. Villany-, vízvezeték és központi fűtés szerelése olcsón garancia mellett
Leipnik Testvérek Szubotica, Fra Jese trg

23 dinár aprított száraz bukkfa 100 kg.-Pént házhoz szállítva. Mindennemű tüzfűtést kiszolgálunk és legjutányosabb áron szállít. Ugyanott kapható
I-a dílokosz 80 dinárért 100 kg-ként
ROMANICS fakereskedés, Szubotica
Romanicssevy (Paticski) put 10. 413

Megjelent a 96 oldalas
Gyümölcsstermesztési és gyümölcsfavédelmi kézikönyv
amely mindazokat a tudnivalókat tartalmazza, amelyekre minden gyümölcsfa tulajdonosnak általánosan szüksége van. A könyv ára 12 dinár. Vidékre postalai küldéssel 15 dinár. Megrendelhető „A MUNKÁ” kiadóhivatalában, SZUBOTICA. Megrendelés esetén a pénz előre beküldendő. Utánvét mellett nem szállítunk.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik kedves apánk illetve nagyapánk
Gerich István
elhalálása alkalmából részvétüket oly rendkívül szívélyes módon juttatták kifejezésre, ez uton mondunk őszinte köszönetet.
Külön köszönetet mondunk a polgármester úrnak, a német organizációnak, a város különböző egyesületeinek és gazdasági szervezeteinek, a Frohsinn dalárdának, valamint az elhunyt személyes tisztelőinek és jóbarátainak, részvétnyilvánításukért, koszoru- és virágadományaikért.
Noviszád, 1934. január 27.
A gyászoló család

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Szerdától—vasárnapig
BOLVARY rendezése!
Gaal Franci és Hörbiger!
Brodsky Miklós zenéje!
ezt az élményt nem mulaszthatja el senki!

Pardon, tévedtem!..

Fellépnek még: Szőke Szakáll, Huszár Puffy Ursula Grabley

FOX HIRADO

1 **Öfenségeik, Petár Irónörökös, Tomisláv és Andrej királyiak és Nikola herceg a hangos felvevőgép előtt.**
2. A csehszlovákiai bányakatasztrófa stb. stb.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor MATINE
Arkadia hercege
WILLY FORST—LIANE HAID

ODEON

Csütörtöktől—vasárnapig
A vadon csodái!
*Az ezer látványosság filmje!
100% német film!

Élve hozzátok el őket!..

(Bring sie lebend heim!)
Izgalmas felvételek sorozata! Vadállatok élet halál harca a dzsungel sötétjében!

Kifünő kíséző műsor!
Előadások kezdete: 5, 7, 9, vasár- és ünnepnapon 3, 5, 7 és 9 órakor — Telefon 31—93

Eladó

Jóforgalmu TRAFIK eladó. Erdeklődni a kiadóhivatalban. 136

Foglalkozás

DIÁKOKAT garancia mellett elkészít kereskedelmi akadémista. Cim a kiadoban. 150

Kereslet

Könyvnyomdához hasznos részes társ kerestetik 20.000—25.000 dinár tőkével Leveleket 5490 számra a kiadóhivatalba kérjük. 139

Papirkereskedéshez társat keresek 15.000 dinár kaucióval. Levelek 5495 számra a kiadóhivatalba küldendők. 140

Fiatalfutó saját biciklivel felvételk. Vias alič Kralja Aleksandra 10. 151

Különléle

Szenzáció!!

24 dinár 100 kg I-a száraz aprított bukkfa házhoz szállítva. Vagontételben mindennemű tüzfűtést bármely állomásra előnyös ár mellett szállítunk.
Kérjen árajánlatot!
Vujkovic J. és Társa
Subotica, Jukicseva ul. 41.
Telefon 5—69. 249

Szuboticiai kiadóhivatalunk minden nap reggel 1/2 9—2-ig és délután 4—7-ig tart hivatalos órákat

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

Arena-Mozi, Sombor

Január 25—28 Csütörtöktől—vasárnapig

RAMON NOVARRO
legújabb filmje

Első szerelem

Szerelem, humor, akció, élmények filmje
Főszerepben: RAMON NOVARRO, MAGDE EVANS
Műsoron kívül:
1. **Mongolia.** 2. **Hangos heli hradó**

Mindenféle tüzlfa, fűrészgári hulladék faszén vaggon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TOTH FAKERESKEDELMI R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Rádióműsor

Szombat, január 27

BEOGRAD. 10.00: A Szent Száva ünnepély közvetítése az egyetemről. 12.05: Rádiózenekar. 1.00: Népdalok. 4.00: Népdalok (Ljubica Milivojevics). 5.10: Költemények. 7.00: Csevegés. 7.30: Hangjáték. 8.40: A királyi gárda zenekarának hangversenye 10.10: Hírek. Utána cigány zene.

BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána Gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10.00: 1. Magyar népmesék. 2. A népköltészet gyöngyei. (Felolvasás) Közben: Gramofonlemez. Kalmár Pál lemezei. 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. időjárásjelentés. 12.05: Roosz Emil szalózenekara. 1.30: Szikla vokálkvartett. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak árfolyamhírek. 4.00: A Rádióélet meseórája. (Harsányi Gizi előadása). 4.40: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Komor Vilmos. 1. Rossini: Tell Vilmos, nyitány. 2. Hollóssy Kornél: Napáldozat, szvit négy tételben. 3. Meyerbeer: Afrikai nő, ábránd. 4. Strauss Richard: Rózsalovag, keringő. 5. Sámy Zoltán: A lenyugvó nap sugarai, zenekép. 6. Mikus Csák István: Seruzád, szimfonikus költemény. 7. Jaczko Rezső: Harangvirág, keringő. 8. Stolz: Lehár-induló. 6.30: Mit üzen a rádió. 7.00: Kedvelt gramofonlemez. 8.00: »Petőfi Sándorka«. Kosztolányi Dezső elbeszélése. 8.30: Magyar nóták. Előadja Karácsonyi Margit, Csóka Béla és Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara. 10.00: Hírek, időjárásjelentés. 10.20: Garay-jazz.

MÜNCHEN. 7.00: Az ördög menvasszonya. Franz Kranewitter tiroli farsangi játéka.
MIDLAND REG. 8.15: Kamarazene és dalok. — 9.00: Lor Regional. 10.45: Hofelke és a hét törpe, Ronald Hill zenés hangjátéka.

PRAHA. 6.15: Ebresztő, torna és hangverseny. 12.10: Gramofón. 5.25: Gramofón. 5.50: Mezőgazdaság. 7.05: Gramofón. 7.35: Ketonazene. 8.35: A két Pierrot. Ruda Jurist zenés rádiójátéka.

WIEN. 12.00 Népszerű zene. Offenbach: Do rothea, nyitány. Korngold: A holt város, fantázia Scott: Cherry ripe. Macmillen: Intermezzo. Massenot: Festői jelenetek. 1.10: A hangverseny folytatása. 4.05: A Barden énekkar hangversenye. 5.35: Mandolinzene. 7.00: Kétzongorás hangverseny. 7.50: Az innsbrucki nemzetközi téli sporthét hírei. 8.00: A Szerelmeseik, Carlo Gol doni háromfelvonásos vígjátéka. 10.25: Rádiózenekar.

„SATOR”
Mindenütt „SATOR” rádiólámpák és alkatrészek
Vezérképviselő:
Maller Béla okl. gépészmérnök, SZUBOTICA
Petrogradska ul. 8 — Telefon 33. 16-8